



SIGMA REVIZIJA d.o.o.
Revizijske i financijsko - računovodstvene usluge
Fra Didaka Buntića 72, Široki Brijeg
e-mail: sigmarevizija@gmail.com
JIB: 4272411660006; MBS: 64-01-0070-17; Br. ŽR: 1610000211720068 Raiffeisen banka

J.P. VODOVOD I KANALIZACIJA d.o.o.
Široki Brijeg, S.S.Krančevića br. 29.

**IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ REVIZIJI
FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA ZA 2021. GODINU**

Široki Brijeg, svibanj 2022. godine

SADRŽAJ:

1. ODGOVORNOST ZA FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE
2. MIŠLJENJE REVIZORA O FINANCIJSKIM IZVJEŠTAJIMA
3. FINANCIJSKI IZVJEŠTAJI
 - 3.1. Bilanca uspjeha za razdoblje 01.01.-31.12.2021.
 - 3.2. Bilanca stanja na dan 31.12.2021.
 - 3.3. Izvještaj o promjenama na kapitalu
 - 3.4. Izvještaj o gotovinskim tokovima
4. BILJEŠKE UZ FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE

1. ODGOVORNOST ZA FINACIJSKE IZVJEŠTAJE

Sukladno Zakonu o računovodstvu i reviziji BiH i Zakonu o računovodstvu i reviziji FBiH, Uprava ima obvezu sastavljanja i prezentiranja finansijskih izvještaja u skladu s Međunarodnim računovodstvenim standardima i Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja (MRS i MSFI), koje je objavio Odbor za međunarodne računovodstvene standarde, a koji pružaju istinit i fer prikaz stanja u Društvu kao i njegove rezultate poslovanja za navedeno razdoblje.

Pri sastavljanju finansijskih izvještaja Uprava primjenjuje načelo vremenske neograničenosti poslovanja.

Odgovornost Uprave pri izradi finansijskih izvještaja se odnosi na:

- odabir i dosljednu primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika
- davanje opravdanih i razboritih prosudbi i procjena
- postupanje u skladu s važećim računovodstvenim standardima, uz objavu i obrazloženje svih materijalno značajnih odstupanja u finansijskim izvještajima
- sastavljanje finansijskih izvještaja pod pretpostavkom vremenske neograničenosti poslovanja, osim ako pretpostavka da će Društvo nastaviti poslovanje nije primjerena

Uprava je odgovorna za vođenje odgovarajućih računovodstvenih evidencija, koje u svakom trenutku s opravdanom točnošću prikazuju finansijski položaj Društva. Također, Uprava je dužna pobrinuti se da finansijski izvještaji budu u skladu s Zakonom o računovodstvu i reviziji. Pored ovoga Uprava je odgovorna za čuvanje imovine Društva, te za poduzimanje opravdanih koraka za sprječavanje i otkrivanje prijevare i drugih nepravilnosti.

28. veljače 2022. godine

Za i u ime Uprave:

Direktor: Pero Kožul
J. P. VODOVOD I KANALIZACIJA d.o.o.
Široki Brijeg, S. S. Krančevića br. 29.

2. MIŠLJENJE REVIZORA O FINACIJSKIM IZVJEŠTAJIMA

Vlasnicima i Upravi društva J.P. VODOVOD I KANALIZACIJA d.o.o. Široki Brijeg

Izvešće o reviziji financijskih izvještaja

MIŠLJENJE

Obavili smo reviziju financijskih izvještaja *Društva J.P. VODOVOD I KANALIZACIJA d.o.o.Široki Brijeg*, koji obuhvaćaju Bilancu stanja na dan 31.12.2021. godine, pripadajuću Bilancu uspjeha, Izvještaj o promjenama na kapitalu, Izvještaj o gotovinskim tokovima za 2021. godinu, te bilješke uz financijske izvještaje, uključujući i sažetak značajnih računovodstvenih politika.

Prema našem mišljenju, priloženi financijski izvještaji istinito i fer prikazuju financijski položaj Društva na dan 31.12.2021. godine, te rezultate poslovanja, gotovinski tok i promjene na kapitalu za ovo razdoblje, a sve u skladu s Međunarodnim računovodstvenim standardima i Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja.

Osnova za mišljenje

Obavili smo našu reviziju u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima. Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u našem Izvešću neovisnog revizora u odjeljku o revizorovim odgovornostima za reviziju financijskih izvještaja. Neovisni smo od Društva u skladu s Kodeksom etike za profesionalne računovođe i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu s IESBA Kodeksom. Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo dobili dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje.

Ostale informacije

Uprava je odgovorna za ostale informacije. Naše mišljenje o financijskim izvještajima ne obuhvaća ostale informacije i mi ne izražavamo bilo koji oblik zaključka s izražavanjem uvjerenja o njima. U vezi s našom revizijom financijskih izvještaja, naša je odgovornost pročitati ostale informacije i, u provođenju toga, razmotriti jesu li ostale informacije značajno proturječne financijskim izvještajima ili našim saznanjima stečenih u reviziji ili se drugačije čini da su značajno pogrešno prikazane. Ako, temeljeno na poslu kojeg smo obavili, zaključimo da postoji značajni pogrešni prikaz tih ostalih informacija, od nas se zahtijeva da izvijestimo tu činjenicu. U tom smislu mi nemamo nešto za izvijestiti.

Isticanje pitanja

Bez kvalifikacije našeg mišljenja skrećemo pažnju na bilješku 7.2. Zemljište i 8.3. Kupci u zemlji i 9.1. Osnovni kapital.

Odgovornost Uprave i onih koji su zaduženi za upravljanje za financijske izvještaje

Uprava Društva je odgovorna za sastavljanje financijskih izvještaja koji daju istinit i fer prikazu skladu s MSFI-ima, kao i za one interne kontrole za koje Uprava Društva odredi da su potrebne za omogućavanje sastavljanja financijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške.

U sastavljanju financijskih izvještaja, Uprava je odgovorna za procjenjivanje sposobnosti Društva da nastavi s poslovanjem po vremenski neograničenom poslovanju, objavljivanje, ako je primjenjivo, pitanja povezanih s vremenski neograničenim poslovanjem i korištenjem računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja, osim ako Uprava Društva ili namjerava likvidirati Društvo ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego da to učini.

Oni koji su zaduženi za upravljanje su odgovorni za nadziranje procesa financijskog izvještavanja kojeg je ustanovilo Društvo.

Revizorove odgovornosti za revizije financijskih izvještaja

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li financijski izvještaji kao cjelina bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške i izdati revizorovo izvješće koje uključuje naše mišljenje. Razumno uvjerenje je viša razina uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu s MRevS-ima uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati uslijed prijevare ili pogreške i smatraju se značajni ako se razumno može očekivati da, pojedinačno ili u zbroju, utječu na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovi tih financijskih izvještaja.

Kao sastavni dio revizije u skladu s MRevS-ima, stvaramo profesionalne prosudbe i odražavamo profesionalni skepticizam tijekom revizije.

Mi, također:

- Prepoznamo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikaza financijskih izvještaja, zbog prijevare ili pogreške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao reakciju na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. Rizik ne otkrivanja značajnog pogrešnog prikaza nastalog uslijed prijevare je veći od rizika nastalog uslijed pogreške, jer prijevara može uključiti tajne sporazume, krivotvorenje, namjerno ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje internih kontrola.
- Stječemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizijske postupke koji su primjereni u danim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o učinkovitosti internih kontrola Društva.
- Ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procjena i povezanih objava koje je stvorila Uprava Društva.
- Zaključujemo o primjerenosti korištene računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja koju koristi Uprava Društva, i temeljeno na pribavljenim revizijskim dokazima, zaključujemo o tome postoji li značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnost Društva da nastavi s poslovanjem po vremenski neograničenom poslovanju. Ako zaključujemo da postoji značajna neizvjesnost, od nas se zahtjeva da skrenemo pozornost u našem revizorovu izvješću na povezane objave u financijskim izvještajima ili, ako takve objave nisu

odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. Naši zaključci se temelje na revizijskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg izvješća neovisnog revizora. Međutim, budući događaji ili uvjeti mogu uzrokovati da Društvo prekine s nastavljanjem poslovanja po vremenski neograničenom poslovanju.

- Ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj financijskih izvještaja, uključujući i objave, kao i odražavaju li financijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način kojim se postiže fer prezentacija.

Mi, komuniciramo s onima koji su zaduženi za upravljanje u vezi s, između ostalih pitanja, planiranom djelokrugu i vremenskom rasporedu revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i u vezi sa značajnim nedostacima u internim kontrolama koji su otkriveni tijekom naše revizije.

Mi, također dajemo izjavu onima koji su zaduženi za upravljanje da smo postupili u skladu s relevantnim etičkim zahtjevima u vezi s neovisnošću i da ćemo komunicirati s njima o svim odnosima i drugim pitanjima za koja se može razumno smatrati da utječu na našu neovisnost, kao i gdje je primjenjivo, o povezanim zaštitama.

Između pitanja o kojima se komunicira s onima koji su zaduženi za upravljanje, mi odrađujemo ona pitanja koja su od najveće važnosti u reviziji financijskih izvještaja tekućeg razdoblja i stoga su ključna revizijska pitanja. Mi opisujemo ta pitanja u našem revizorovu izvješću, osim ako zakon ili regulativa sprječava javno objavljivanje pitanja ili kada odlučimo, u iznimno rijetkim okolnostima, da pitanje ne treba priopćiti u našem izvješću, jer se razumno može očekivati da bi negativne posljedice priopćavanja nadmašile dobrobiti javnog interesa od takvog priopćavanja.

SIGMA REVIZIJA d.o.o.
Fra Didaka Buntića 72
Široki Brijeg

Široki Brijeg, 00. svibnja 2022.

izv.prof.dr.sc. Josipa Grbavac
Direktor

Marija Spajić, ovlaštenu revizor
br. licence 3070747081

3. FINANCIJSKI IZVJEŠTAJI

3.1. BILANCA USPJEHA ZA 2021. GODINU

POZICIJA	Bilješka	Tekuća godina	Prethodna godina
POSLOVNI PRIHODI I RASHODI			
Poslovni prihodi	4.1.	1.439.976	1.380.197
Poslovni rashodi	5.1.	1.329.397	1.242.416
Dobit od poslovnih aktivnosti		110.579	137.781
Gubitak od poslovnih aktivnosti			
FINANCIJSKI PRIHODI I RASHODI			
Financijski prihodi	4.2.	4	10
Financijski rashodi		-	-
Dobit od financijske aktivnosti		4	10
Gubitak od financijskih aktivnosti			
Dobit redovne aktivnosti		110.583	137.791
OSTALI PRIHODI I RASHODI			
Ostali prihodi i dobici	4.3.	192.439	-
Ostali rashodi i gubici	5.2.	212.931	-
Dobit po osnovu ostalih prihoda i rashoda			
Gubitak od ostalih prihoda i rashoda		20.492	-
PRIHODI I RASHODI OD USKLAĐIVANJA VRIJEDNOSTI SREDSTAVA			
Dobit od usklađivanja vrijednosti			
Gubitak od usklađivanja vrijednosti			
Prihodi iz osnove promjene rač. politika i ispravki neznačajnih grešaka iz ranijih razdoblja			
Rashodi iz osnove promjene rač. politika i ispravki neznačajnih grešaka iz ranijih razdoblja			
DOBIT ILI GUBITAK NEPREKINUTOG POSLOVANJA			
Dobit neprekinutog poslovanja prije poreza	6.1.	90.091	137.791
POREZ NA DOBIT NEPREKINUTOG POSLOVANJA			
Porezni rashodi razdoblja	6.2.	9.192	14.038
NETO DOBIT ILI GUBITAK NEPREKINUTOG POSLOVANJA			
Neto dobit neprekinutog poslovanja	6.3.	80.899	123.753
NETO DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA			
Neto dobit razdoblja	6.3.	80.899	123.753
OSTALA SVEOBUH VATNA DOBIT ILI GUBITAK			
UKUPNO NETO OSTALA SVEOBUH VATNA DOBIT RAZDOBLJA	6.3.	80.899	123.753

Bilješke na stranicama 12 - 25 sastavni su dio ovih financijskih izvještaja.

Mišljenje revizora o financijskim izvještajima - stranica 4.

3.2. BILANCA STANJA NA DAN 31.12.2021.

POZICIJA	Bilješka	Tekuća godina	Prethodna godina
A K T I V A			
A. STALNA SREDSTVA I DUGOROČNI PLASMANI	7.	455.513	512.806
I. Nematerijalna sredstva		4.850	1.350
1. Ostala nematerijalna sredstva	7.1.	4.850	1.350
II. Nekretnine, postrojenja I oprema		450.663	511.456
1. Zemljište	7.2.	3.931	3.931
2. Građevinski objekti	7.3.	248.496	263.899
3. Postrojenja I oprema	7.4.	198.236	243.626
III. Investicijske nekretnine			
IV. Biološka sredstva			
V. Ostala stalna materijalna sredstva			
VI. Dugoročni financijski plasmani			
VII. Druga dugoročna potraživanja			
VIII. Dugoročna razgraničenja			
B. ODLOŽENA POREZNA SREDSTVA			
C. TEKUĆA SREDSTVA	8.	2.195.784	2.247.779
I. Zalihe i sredstva namijenjena prodaji		81.371	80.856
1. Sirovine, mat., rez. dijelovi i sit.inventar	8.1.	81.371	80.856
II. Gotovina, kratkoročna potraživanja i kratkoročni plasmani		2.114.413	2.166.923
1. Gotovina i gotovinski ekvivalenti		969.085	888.620
a) Gotovina	8.2.	969.085	888.620
2. Kratkoročna potraživanja		1.145.328	1.278.303
a) Kupci u zemlji	8.3.	1.143.329	1.274.255
b) Potraživanja iz specifičnih poslova	8.4.	-	2.479
c) Druga kratkoročna potraživanja	8.5.	1.999	1.569
3. Kratkoročni financijski plasmani			
a) Ostali kratkoročni plasmani			
4. Potraživanja za PDV			
5. Aktivna vremenska razgraničenja			
D. ODLOŽENA POREZNA SREDSTVA			
E. GUBITAK IZNAD VISINE KAPITALA			
POSLOVNA AKTIVA		2.651.297	2.760.585
Izvanbilančna aktiva			
UKUPNO AKTIVA		2.651.297	2.760.585

POZICIJA	Bilješka	Tekuća godina	Prethodna godina
PASIVA			
A. KAPITAL	9.	2.452.788	2.371.889
I. Osnovni kapital	9.1.	637.228	637.228
1. Udjeli članova društva sa organ. odgovor.		637.228	637.228
II. Upisani neuplaćeni kapital			
III. Emisiona premija			
IV. Rezerve			
V. Revalorizacijske rezerve			
VI. Nerealizirani dobiti			
VII. Nerealizirani gubici			
VIII. Neraspoređena dobit	9.2.	1.815.560	1.734.661
1. Neraspoređena dobit ranijih godina		1.734.661	1.610.908
2. Neraspoređena dobit izvještajne godine		80.899	123.753
IX. Gubitak od visine kapitala			
X. Otkupljene vlastite dionice I udjeli			
B. DUGOROČNA REZERVIRANJA			
C. DUGOROČNE OBVEZE			
D. ODLOŽENE POREZNE OBVEZE			
E. KRATKOROČNE OBVEZE	10.	198.509	388.696
I. Kratkoročne financijske obveze		840	-
1. Kratkoročni krediti uzeti u zemlji	10.1.	840	-
II. Obveze iz poslovanja		24.734	24.796
1. Dobavljači - povezane pravne osobe			
2. Dobavljači u zemlji	10.2.	24.734	24.796
3. Dobavljači u inozemstvu			
III. Obveze iz specifičnih poslova			
IV. Obveze po osnovu plaća, naknada i ostalih primanja zaposlenih		66.411	58.182
1. Obveze po osnovu plaća i naknada plaća	10.3.	66.411	58.182
2. Obveze za ostala primanja zaposlenih			
V. Druge obveze	10.4.	84.006	84.000
VI. Obveze za PDV	10.5.	8.838	11.101
VII. Obveze za ostale poreze i dr. dažbine	10.6.	4.489	196.578
VIII. Obveze za porez na dobit	10.7.	9.191	14.039
F. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA			
G. ODLOŽENE POREZNE OBVEZE			
POSLOVNA PASIVA		2.651.297	2.760.585
Izvanbilančna pasiva			
UKUPNO PASIVA		2.651.297	2.760.585

Bilješke na stranicama 12 - 25 sastavni su dio ovih financijskih izvještaja.

Mišljenje revizora o financijskim izvještajima - stranica 4.

3.3. IZVJEŠTAJ O PROMJENAMA NA KAPITALU

Red. br.	Vrsta promjene u kapitalu	Upisani tem. kapital	Ostale rezerve	Akumul. dobit	Ukupno
1.	Stanje na dan 31.12.2019.	637.228		1.610.908	2.248.136
	Neto dobit razdoblja			123.753	123.753
2.	Stanje na dan 31.12.2020.	637.228		1.734.661	2.371.889
	Neto dobit razdoblja			80.899	80.899
3.	Stanje na dan 31.12.2021.	637.228		1.815.560	2.452.788

Bilješke na stranicama 12 - 25 sastavni su dio ovih financijskih izvještaja.

Mišljenje revizora o financijskim izvještajima - stranica 4.

3.4. IZVJEŠTAJ O GOTOVINSKIM TOKOVIMA ZA RAZDOBLJE OD 01.01. DO 31.12.
2021. GODINE

OPIS	2021. god.	2020. god.
A. Gotovinski tok iz poslovnih aktivnosti	87.123	121.053
neto dobit	80.899	123.753
amortizacija materijalnih sredstava	64.790	59.034
ostala usklađivanja za negotovinske stavke	-839	23.671
smanjenje (+) povećanje (-) zaliha	-515	-43
smanjenje (+) povećanje (-) potraživanja od prodaje	132.975	-87.831
smanjenje (+) povećanje (-) drugih potraživanja		
povećanje (+) smanjenje (-) obveza prema dobavljačima	-62	7.679
povećanje (+) smanjenje (-) drugih obveza	-190.125	-5.210
B. Gotovinski tokovi iz ulagačkih aktivnosti		
I. Priljevi gotovine iz ulagačkih aktivnosti		
1. Priljevi na temelju kratkoročnih finan. plasmana		
2. Priljevi na temelju prodaje stalnih sredstava		
II. Odljevi gotovine iz ulagačkih aktivnosti	7.498	162.916
1. Odljevi na temelju kupovine stalnih sredstava	7.498	162.916
III. Neto priljevi gotovine iz ulagačkih aktivnosti		
IV. Neto odljev gotovine iz ulagačkih aktivnosti	7.498	162.916
C. Gotovinski tokovi iz financijskih aktivnosti		
I. Priljevi gotovine iz financijskih aktivnosti	840	-
1. Priljevi na temelju kratkoročnih kredita	840	-
II. Odljevi gotovine iz financijskih aktivnosti		
1. Odlivi na temelju kratkoročnih kredita		
III. Neto priljev gotovine iz financijskih aktivnosti	840	-
IV. Neto odljev gotovine iz financijskih aktivnosti		
D. UKUPNI PRILJEVI GOTOVINE	87.963	121.053
E. UKUPNI ODLJEV GOTOVINE	7.498	162.916
F. NETO PRILJEV GOTOVINE	80.465	-
G. NETO ODLJEV GOTOVINE	-	41.863
H. Gotovina na početku izvještajnog razdoblja	888.620	930.483
K. Gotovina na kraju izvještajnog razdoblja	969.085	888.620

Bilješke na stranicama 12 - 25 sastavni su dio ovih financijskih izvještaja.

Mišljenje revizora o financijskim izvještajima - stranica 4.

4. BILJEŠKE UZ FINACIJSKE IZVJEŠTAJE

1. Opći podaci o Društvu

Društvo J.P. VODOVOD I KANALIZACIJA d.o.o. Široki Brijeg, S.S. Krančevića br. 29, Široki Brijeg, registrirano je sakupljanje, prečišćavanje i snabdijevanje vodom, šifra djelatnosti 36.00 kao osnovnom djelatnosti. Identifikacijski broj subjekta (JIB) je 4272193730005, a MBS 64-01-0051-10 (stari broj 1-2636). Osoba ovlaštene za zastupanje Društva je Pero Kožul - direktor bez ograničenja osim poslova sklapanja pojedinačnih ugovora u iznosu većem od 100.000,00 KM za što mu je potrebna suglasnost Nadzornog odbora..

2. Osnova za sastavljanje financijskih izvještaja

Izjava o usklađenosti

Računovodstvene politike Društva utvrđene su u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu i reviziji u Federaciji BiH (Službene novine FBiH 15/21) i računovodstvenim propisima koji se temelje na Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koji obuhvaćaju MRS (Međunarodne financijske izvještaje), MSFI (Međunarodne standarde financijskog izvještavanja) i druge relevantne objave (IFRIC i SIC) Međunarodne federacije računovođa (IFAC) i Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (IASB).

Temelj za sastavljanje financijskih izvještaja

Financijski izvještaji su sastavljeni sukladno temeljnim računovodstvenim pretpostavkama nastanka događaja (osim izvještaja o novčanom toku koji se temelji na novčanoj osnovi) i neograničenog nastavka poslovanja.

Elementi financijskih izvještaja su vrednovani po metodi povijesnog ili amortiziranog troška, (osim financijske imovine i obveza).

Iznosi u financijskim izvještajima danim na stranicama 7-11, su oni koji su prikazani u financijskim izvještajima Društva, uz obavljene izvjesne reklasifikacije radi jasnijeg prikaza.

Funkcionalna valuta i valuta prezentacije

Financijski izvještaji Društva sastavljeni su u konvertibilnim markama (KM), valuti koja predstavlja funkcionalnu valutu i valutu izvještavanja Društva.

Korištenje prosudbi i procjena

Sastavljanje financijskih izvještaja zahtjeva od Uprave donošenje prosudbi, procjena i pretpostavki koje imaju utjecaj na primjenu politika i na iznose elemenata financijskih izvještaja (imovina, obveze, prihodi i rashodi). Moguće je da utjecaj takvih procjena ne odražava objektivnu stvarnost. Procjene i uz njih vezane pretpostavke s financijskim učinkom se redovito preispituju, te se provode ispravci u skladu s novim saznanjima.

3. Sažetak značajnijih računovodstvenih politika

Priznavanje prihoda i rashoda

Prihod predstavlja povećanja ekonomskih koristi tijekom računovodstvenog razdoblja u obliku priljeva ili povećanja imovine ili smanjenja obveza, koja za rezultat imaju povećanje kapitala, osim povećanja koja se odnose na uplate sudionika u kapitalu. Kada se ispuni (ili u mjeri u kojoj se ispuni) obveza izvršenja, društvo priznaje prihod kao iznos cijene transakcije (isključujući procjene promjenjive naknade koje su ograničene u skladu s MSFI) koji je raspodijeljen na tu obvezu izvršenja. Prilikom određivanja cijene transakcije društvo uzima u obzir uvjete ugovora i svoju uobičajenu poslovnu praksu. Cijena transakcije je iznos naknade na koju društvo očekuje da će ostvariti pravo u zamjenu za prijenos obećane robe ili usluga na kupca, isključujući iznose naplaćene u ime trećih strana.

Rashod predstavlja smanjenja ekonomskih koristi tijekom računovodstvenog razdoblja u obliku odljeva ili smanjenja imovine ili stvaranja obveza što ima za posljedicu smanjenje kapitala, osim smanjenja koja se odnose na isplate sudionika u kapitalu. Rashodi se priznaju u izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti na temelju izravne povezanosti između nastalih troškova i ostvarenih određenih stavki prihoda (načelo sučeljavanja).

Primici i gubici od otuđenja sredstava predstavljaju razliku između prodajne cijene i knjigovodstvene vrijednosti sredstava.

Porez na dobit

Poreski rashod (iznos porezne obveze) s temelja poreza na dobit predstavlja zbroj tekuće poreske obveze i odgođenih poreza. Tekuća poreska obveza temelji se na oporezivoj dobiti (poreznoj osnovici) za izvještajno razdoblje. Porezna osnovica može biti jednaka računovodstvenom financijskom rezultatu, ali i ne mora, tj. poreznu osnovicu čini računovodstvena dobit korigirana za stalne razlike po odredbama poreznih propisa (ukoliko ih društvo ima). Tekuća poreska obaveza Društva izračunava se primjenom poreskih stopa koje su na snazi.

Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman tečajnih razlika

Poslovni događaji koji nisu iskazani u KM (transakcije u stranim valutama) početno se prezentiraju preračunavanjem u funkcionalnu valutu društva po važećem tečaju na datum transakcije.

Preračunavanje novčanih sredstava, potraživanja i obveza u stranim sredstvima plaćanja u KM vrši se primjenom srednjeg tečaja Centralne banke BH na dan izvještavanja. Pozitivne i negativne tečajne razlike nastale po tom osnovu iskazane su kao financijski prihod ili financijski rashod razdoblja.

Materijalna stalna sredstva

Materijalna stalna sredstva su sredstva za koja je vjerojatno da će buduće ekonomske koristi povezane s tim sredstvom pritijecati u društvo u razdoblju duljem od godinu dana i nabavna vrijednost sredstva se može pouzdano izmjeriti. Sredstvo će biti priznato kao stalno sredstvo i kad se zna da to

sredstvo neće direktno povećavati buduće ekonomske koristi, ali je nabava tog sredstva neophodna da bi se dobile ekonomske koristi od drugih stalnih sredstava.

Materijalna stalna sredstva se početno vrednuju i iskazuju po trošku nabave. Trošak nabave materijalnog stalnog sredstva obuhvaća ukupne troškove kupnje koji su izravno i isključivo vezani za dovođenje sredstava u radno stanje za namjeravanu upotrebu.

Materijalna stalna sredstva amortiziraju se na osnovi procijenjenog vijeka upotrebe, odnosno na osnovi procjene pritjecanja ekonomskih koristi po osnovi korištenja i upotrebe stalnih sredstava.

Amortizacija materijalnih stalnih sredstava se obračunava vremenskim metodama (linearnom metodom, primjenom amortizacijske stope na osnovicu sukladno očekivanom procijenjenom vijeku upotrebe sredstava) ili obračunom amortizacije po učinku (funkcionalni obračun amortizacije).

Naknadni troškovi koji se odnose na postojeća materijalna stalna sredstva predstavljaju rashod razdoblja, osim u slučaju ako ti izdaci povećavaju buduće ekonomske koristi povezane sa sredstvom te ako će iste pritjecati u društvo - u tom slučaju se naknadni izdaci priznaju u knjigovodstveni iznos stavki materijalnog sredstva. Troškovi tekućeg održavanja i popravaka, zamjene te investicijskog održavanja priznaju se kao rashod u razdoblju kada su nastali.

Dobici ili gubici od otpisa ili otuđenja nekretnina, postrojenja i opreme se priznaju u izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti u razdoblju u kojem su nastali.

Nematerijalna stalna sredstva

Nematerijalna stalna sredstva čine ulaganja u računalne programe – softvere i licence, te ulaganja na tuđoj materijalnoj imovini koja je uzeta u najam. Zasebno stečena nematerijalna stalna sredstva evidentiraju se po nabavnoj vrijednosti umanjenoj za akumuliranu amortizaciju. Obračun amortizacije vrši se linearnom metodom u procijenjenom vijeku upotrebe sredstva. Iznos obračunate amortizacije tereti troškove poslovanja društva.

Naknadni troškovi koji se odnose na postojeća nematerijalna stalna sredstva predstavljaju rashod razdoblja, osim u slučaju ako ti izdaci povećavaju buduće ekonomske koristi povezane sa sredstvom te ako će iste pritjecati u društvo - u tom slučaju se naknadni izdaci priznaju u knjigovodstveni iznos stavki nematerijalnog sredstva.

Zalihe

Zalihe se u izvještaju o financijskom položaju evidentiraju po trošku (nabavnoj vrijednosti) ili neto utrživoj vrijednosti koja se može realizirati, ovisno o tome što je niže. Nabavna vrijednost zaliha (trošak zaliha/cijena koštanja zaliha) uključuje sve troškove nabave, troškove konverzije i druge troškove koji su nastali dovođenjem zaliha na sadašnju lokaciju i u sadašnje stanje. Troškovi nabave zaliha obuhvaćaju kupovnu cijenu, uvozne carine i druge poreze (osim onih koje subjekt kasnije može povratiti od poreznih vlasti) te troškove prijevoza, rukovanja zaliha, kao i druge troškove koji se mogu izravno pripisati stjecanju. Ukoliko je primjenjivo, trošak obuhvaća i direktne troškove rada i sve indirektno troškove povezane s dovođenjem zaliha do njihove sadašnje lokacije i u sadašnje stanje. Trošak zaliha (utrošak) se utvrđuje primjenom sljedećih metoda: metode ponderiranog prosječnog troška, metode FIFO ili specifičnom identifikacijom individualnih troškova. Neto vrijednost koja se

može realizirati predstavlja procijenjenu prodajnu cijenu umanjenu za sve procijenjene troškove dovršenja i troškove marketinga, prodaje i distribucije. Vrijednosno usklađenje zaliha proizvoda i robe radi se pojedinačno za svaki proizvod.

Novac i novčani ekvivalenti

Novac i novčani ekvivalenti iskazani u izvještaju o financijskom položaju i izvještaju o novčanom toku obuhvaćaju novac u blagajni i stanja na računima kod banaka te visoko likvidna ulaganja s rokom povrata do 3 mjeseca.

Potraživanja od kupca i ostala potraživanja

Potraživanja predstavljaju prava na naplatu određenih novčanih vrijednosti od kupaca ili drugih dužnika kao rezultat poslovanja društva. Potraživanja se početno vrednuju po nominalnoj vrijednosti. Naknadno, najmanje na dan 31.12., vrši se procjena naplativosti potraživanja i ukoliko je potrebno potraživanja se vrijednosno usklađuju tj. potraživanja se prezentiraju u ukupnom iznosu umanjenom za eventualni ispravak vrijednosti. Ispravak vrijednosti vrši se pojedinačno za svako potraživanje kad je neizvjesna naplata djelomičnog ili ukupnog iznosa potraživanja temeljem procjene Uprave društva.

Financijski instrumenti

Društvo priznaje financijsku imovinu ili financijske obveze u izvještaju o financijskom položaju ako društvo postane stranka ugovornih odredbi instrumenta.

U svrhu određivanja početnog i naknadnog mjerenja financijske imovine društvo financijsku imovinu klasificira u jednu od slijedećih kategorija:

1. Financijska imovina po amortiziranom trošku
2. Financijska imovina po fer vrijednosti kroz ostalu sveobuhvatnu dobit
3. Financijska imovina po fer vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka

Klasifikacija financijske imovine u određenu kategoriju financijske imovine ovisi o cilju poslovnog modela subjekta za upravljanje financijskom imovinom i karakteristikama ugovornih novčanih tokova od financijske imovine. Reklasifikacija financijske imovine je moguća samo ako društvo donese odluku o promjeni poslovnog modela za upravljanje financijskom imovinom.

U svrhu određivanja početnog i naknadnog mjerenja financijskih obveza društvo financijsku obvezu klasificira u jednu od slijedećih kategorija

1. Financijske obveze po fer vrijednosti kroz dobit ili gubitak
2. Financijske obveze po amortiziranom trošku

- Početno mjerenje financijskih instrumenata

Kod početnog priznavanja financijske imovine društvo mjeri financijsku imovinu po njezinoj fer vrijednosti uvećanoj za transakcijske troškove koji se mogu izravno pripisati stjecanju ili izdavanju financijske imovine. Financijska imovina po fer vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka početno se mjeri samo u visini njezine fer vrijednosti (transakcijski troškovi predstavljaju rashod razdoblja)

Kod početnog priznavanja financijskih obveza društvo financijsku obvezu po amortiziranom trošku početno mjeri po fer vrijednosti umanjenoj za transakcijske troškove koji se mogu izravno pripisati stjecanju ili izdavanju financijske imovine. Financijske obaveza po fer vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka početno se mjeri samo u visini njezine fer vrijednosti (transakcijski troškovi predstavljaju rashod razdoblja).

- Naknadno mjerenje financijskih instrumenata

Prilikom naknadnog mjerenja, društvo financijsku imovinu mjeri po amortiziranom trošku, po fer vrijednosti kroz ostalu sveobuhvatnu dobit ili po fer vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka.

Financijske obveze društvo naknadno vrednuje po amortiziranom trošku ili po fer vrijednosti.

Na financijsku imovinu po amortiziranom trošku, kao i na financijsku imovinu po fer vrijednosti kroz ostalu sveobuhvatnu dobit društvo primjenjuje odredbe o umanjenju vrijednosti financijske imovine. Za ove dvije kategorije financijske imovine, iznos umanjenja vrijednosti utvrđuje se primjenom modela očekivanog gubitka, a rezerviranja za umanjenja vrijednosti iskazuju se u izvještaju o dobiti.

Kod naknadnog mjerenja financijske imovine po amortiziranom trošku ili financijske obveze po amortiziranom trošku, prihod ili rashod od kamata se obračunava primjenom metode efektivne kamatne stope.

Obveze (osim financijskih)

Obveze predstavljaju neizmirena dugovanja proizišla iz prošlih događaja za čije izmirenje se očekuje odljev resursa. Klasificiraju se kao dugoročne i kratkoročne, a obuhvaćaju obveze prema dobavljačima, zaposlenima, za predujmove, za tekuće porezne obveze, i slično. Iskazuju se po nominalnoj vrijednosti i preispituju najmanje na datum izvještavanja.

Rezerviranja

Rezerviranja se priznaju kada društvo ima sadašnju obveze (pravnu ili izvedenu) kao posljedicu događaja iz prošlog razdoblja, ako je vjerojatno da će bit potreban odljev resursa radi podmirivanja obveza te ako je moguće donijeti pouzdanu prosudbu o tome.

Iznos priznat kao rezerviranje je najbolja procjena izdataka potrebnih za podmirivanje sadašnje obveze na datum izvještavanja, uzimajući u obzir rizike i neizvjesnosti neminovnih kod događaja i okolnosti.

Gdje su rezerviranja mjerena pomoću novčanih tokova koji se procjenjuju za podmirenje sadašnjih obveza, njihov knjigovodstveni iznos je sadašnja vrijednost tih novčanih tokova. Rezerviranja se ukidaju samo za one troškove za koje je rezerviranje izvorno priznato. Ako odljev ekonomskih koristi za podmirenje obaveza više nije vjerojatan, rezerviranje se ukida.

Vremenska razgraničenja

Vremenska razgraničenja predstavljaju:

- Potraživanja ili obveze za koje u obračunskom razdoblju nisu zadovoljeni kriteriji priznavanja prihoda odnosno rashoda nego se ispunjenje tih kriterija očekuje u budućim razdobljima, ili
- Prihodi i rashodi priznati u obračunskom razdoblju temeljem načela nastanka događaja, a za koje se u istom obračunskom razdoblju nisu zadovoljili kriteriji priznavanja potraživanja ili obveza nego se ispunjenje tih kriterija očekuje u budućim razdobljima

Kapital

Kapital kao vlastiti izvor financiranja predstavlja ostatak imovine nakon odbitka obveza. Stavke kapitala su: upisani (temeljni) kapital te zarađeni kapital (rezerve, zadržana dobit/gubitak i dobit/gubitak tekuće godine).

Događaji nakon datuma bilance

Događaji nakon datuma bilance koji daju dodatne informacije o financijskom položaju Društva na datum bilance (događaji koji zahtijevaju usklađivanje) objavljuju se u financijskim izvještajima. Drugi događaji nastali nakon datuma bilance objavljuju se u bilješkama ako su značajni.

4. PRIHODI

4.1.	Poslovni prihodi	2020. god.	2021. god.
	Prihodi od prodaje učinaka	1.360.623	1.419.260
	Ostali poslovni prihodi	19.574	20.716
	Ukupno	1.380.197	1.439.976

Prihode od prodaje učinaka čine:

Prihodi od usluga - voda	1.392.185
Prihod od ostalih usluga	27.075
Ukupno	1.419.260

4.2.	Financijski prihodi	2020. god.	2021. god.
	Prihodi od kamata	10	4
	Ukupno	10	4

4.3.	Ostali prihodi i dobici	2020. god.	2021. god.
	Otpis obveza, ukinuta rezerviranja i ostali prihodi	-	192.439
	Ukupno	-	192.439

5. RASHODI

5.1.	Poslovni rashodi	2020. god.	2021. god.
	Nabavna vrijednost prodane robe	42.662	44.411
	Materijalni troškovi	288.853	339.062
	Troškovi plaća i ostalih osobnih primanja	702.318	750.715
	Troškovi proizvodnih usluga	69.253	44.359
	Amortizacija	59.034	64.790
	Nematerijalni troškovi	80.296	86.060
	Ukupno	1.242.416	1.329.397

Nabavna vrijednost prodane robe odnosi se na:

Nabavna vrijednost vode Grude	44.411
Ukupno	44.411

Prodaja iskazana u okviru Bilješke 4.1. Prihodi od prodaje učinakau iznosu 57.945 KM.

Materijalni troškovi čine dio troškova razreda 5 kontnog plana i to:

Opis	Iznos
Utrošene sirovine i materijal	58.025
Utrošena energija i gorivo	255.191
Utrošeni rezervni dijelovi	19.916
Otpis sitnog inventara, ambalaža i autoguma	5.930
Ukupno	339.062

Troškovi plaća i ostalih osobnih primanja čine dio troškova 5 kontnog plana i to:

Opis	Iznos
Bruto plaće	629.846
Troškovi ostalih primanja, naknada i materijalnih prava zaposlenih	114.869
Naknade oslalim osobama	6.000
Ukupno	750.715

Troškovi proizvodnih usluga čine dio troškova 5 kontnog plana i to:

Opis	Iznos
Usluge tekućeg i investicijskog održavanja	44.359
Ukupno	44.359

Amortizaciju čine:

Opis	Iznos
Amortizacija do visine porezno priznatih rashoda	64.790
Ukupno	64.790

Nematerijalne troškove čine dio troškova 5 kontnog plana i to:

Opis	Iznos
Troškovi neproizvodnih usluga	1.770
Troškovi reprezentacije	2.605
Troškovi platnog prometa	3.034
PTT troškovi	6.659
Troškovi poreza, naknada, taxi i drugih dažbina na teret pravne osobe	64.698
Ostali nematerijalni troškovi	7.294
Ukupno	86.060

5.2.	Ostali rashodi i gubici	2020. god.	2021. god.
	Vrijednosno usklađivanja potraživanja od kupaca	-	52.461
	Otpis nenaplativih potraživanja	-	160.470
	Ukupno	-	212.931

6. DOBIT

6.1.	Dobit neprekinutog poslovanja prije poreza	2020. god.	2021. god.
	Dobit od poslovnih aktivnosti	137.781	110.579
	Dobit (gubitak) od financijskih aktivnosti	10	4
	Dobit (gubitak) po osnovu ostalih prihoda i rashoda		(20.492)
	Dobit (gubitak) od usklađivanja vrijednosti	-	-
	Prihodi iz osnova promjena rač. politika	-	-
	Rashodi iz osnova promjena rač. politika	-	-
	Ukupno	137.791	90.091

6.2.	Porez na dobit	2020. god.	2021. god.
	Dobit neprekinutog poslovanja prije poreza	137.791	90.091
	Usklađivanje poreznih stavki	2.586	1.824
	Porezna osnovica	140.377	91.915
	Obračunati porez (10%)	14.038	9.192
	Ukupno	14.038	9.192

6.3.	Neto dobit razdoblja	2020. god.	2021. god.
	Ukupna dobit prije poreza	137.791	90.091
	Obračunati porez na dobit	14.038	9.192
	Ukupno	123.753	80.899

Do donošenja odluke o rasporedu dobiti Društvo iskazuje neto dobit kao akumuliranu dobit.

7. STALNA SREDSTVA

7.	Stalna sredstva	2020. god.	2021. god.
	Ukupno	512.806	455.513

7.1.	Ostala nematerijalna sredstva	2020. god.	2021. god.
	Nabavna vrijednost	20.854	24.854
	Ispravka vrijednosti	19.504	20.004
	Sadašnja vrijednost	1.350	4.850
	Otpisanost u prosjeku	93%	80%
	Ukupno	1.350	4.850

7.2.	Zemljište	2020. god.	2021. god.
	Zemljište	3.931	3.931
	Ukupno	3.931	3.931

Za iskazano zemljište ne postoje zemljišnoknjižni izvaci.

Društvo dalo na uvid posjedovne listove i to:

Posjedovni list 2420 parcela 2166/3 površine 9.440 m²

Posjedovni list 318 parcele 1199/23 i 1338/20 površine 935 m²

Diobena bilanca po kojoj je formirano J.P. VODOVOD i KANALIZACIJA d.o.o. Široki Brijeg od 30.06.1995. godine nije sadržavala zemljište.

7.3.	Građevinski objekti	2020. god.	2021. god.
	Nabavna vrijednost	1.229.619	1.229.619
	Ispravka vrijednosti	965.720	981.123
	Sadašnja vrijednost	263.899	248.496
	Otpisanost u prosjeku	78%	79%
	Ukupno	263.899	248.496

7.4.	Postrojenja i oprema	2020. god.	2021. god.
	Nabavna vrijednost	702.177	705.675
	Ispravka vrijednosti	458.551	507.439
	Sadašnja vrijednost	243.626	198.236
	Otpisanost u prosjeku	65%	71%
	Ukupno	243.626	198.236

U toku 2021. godine Društvo je nabavilo računalni program i opreme u ukupnoj vrijednosti 7.498 KM.

8. TEKUĆA SREDSTVA

8.	Tekuća sredstva	2020. god.	2021. god.
	Ukupno	2.247.779	2.195.784

8.1.	Sirovine materijal, rezervni dijelovi i sitan inventar	2020. god.	2021. god.
	Sirovine i materijal u skladištu	80.856	81.371
	Sitan inventar	62.420	62.008
	Ispravka vrijednosti sitnog materijala	-62.420	-62.008
	Ukupno	80.856	81.371

8.2.	Gotovina i gotovinski ekvivalenti	2020. god.	2021. god.
	Žiro račun	888.019	968.265
	Blagajna	601	820
	Ukupno	888.620	969.085

8.3.	Kupci u zemlji	2020. god.	2021. god.
	Potraživanja od kupaca u zemlji	1.274.255	1.195.790
	Ispravka vrijednosti potraživanja od kupaca	-	52.461
	Ukupno	1.274.255	1.143.329

Potraživanja od kupaca na dan 31.12.2021. godine su:

Kupac	Iznos
Potraživanja od kućanstava	900.169
Potraživanja od privrednih subjekata	207.254
Stambeno poslovni objekti	88.367
Ukupno	1.195.79

Društvo nije u potpunosti izvršilo procjenu očekivanih gubitaka temeljem potraživanja od kupaca.

8.4.	Potraživanja iz specifičnih poslova	2020. god.	2021. god.
	Ostala kratkoročna potraživanja	2.479	-
	Ukupno	2.479	-

8.5.	Druga kratkoročna potraživanja	2020. god.	2021. god.
	Potraživanja od zaposlenih	1.569	1.999
	Ukupno	1.569	1.999

9. KAPITAL

9.1. Osnovni kapital 637.228 KM

Društvo u svojim knjigama iskazuje osnovni kapital u iznosu 637.228 KM.

Kapital formiran diobenom bilancom od Javnog komunalnog poduzeća „LIŠTICA“ p.o. Široki Brijeg sa danom 30.06.1995. godine, od koga ja nastalo J.P. Vodovod i Kanalizacija d.o.o. Široki Brijeg. Temeljem navedenog Društvo nije unijelo kapital u sudski registar. Iznos kapitala u sudskom registru 0. Potrebno unijeti osnovni kapital u sudski registar.

9.2. Neraspoređena (zadržana) dobit 1.815.560 KM

Iznos se sastoji od neraspoređene dobiti iz prethodnih godina u iznosu od 1.734.661 KM i dobiti tekuće godine u iznosu od 80.899 KM.

10. KRATKOROČNE OBVEZE

10.	Kratkoročne obveze	2020. god.	2021. god.
	Ukupno	388.696	198.509

10.1.	Kratkoročni krediti u zemlji	2020. god.	2021. god.
	Ostali kratkoročni krediti	-	840
	Ukupno	-	840

10.2.	Dobavljači u zemlji	2020. god.	2021. god.
	Ukupno	24.796	24.734

Veće obveze prema dobavljačima (preko 1.000 KM) na dan 31.12.2021. su:

Dobavljač	Iznos
Elektroprivreda HZHB	19.298
Komunalno d.o.o. Grude	1.557

10.3.	Obveze po osnovu plaća i naknada plaća	2020. god.	2021. god.
	Obveze za neto plaće naknade plaća	36.971	41.861
	Obveze za porez na dohodak i poreze i dažbine na plaće i naknade plaća	1.968	2.500
	Obveze za doprinose u vezi plaća i naknada plaća	19.243	22.050
	Ukupno	58.182	66.411

10.4.	Druge obveze	2020. god.	2021. god.
	Obveze za udjele u dobiti	84.000	84.006
	Ukupno	84.000	84.006

10.5.	Obveze za PDV	2020. god.	2021. god.
	Obveze za uplatu razlike PDV	11.101	8.838
	Ukupno	11.101	8.838

10.6.	Obveze za ostale poreze i druge dažbine	2020. god.	2021. god.
	Ostale obveze za poreze i doprinose	196.578	4.489
	Ukupno	196.578	4.489

10.7.	Obveze za porez na dobit	2020. god.	2021. god.
	Ukupno	14.039	9.191

Iznos se odnosi na obvezu za porez na dobit.

11. SUDSKI SPOROVI

Prema informacijama dobivenim od Uprave društva, Društvo nema sudskih sporova koji se vode protiv Društva, niti Društvo ima sudskih sporova protiv drugih, koji bi utjecali na prezentirane financijske izvještaje.

12. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANCE

Nije bilo događaja nakon datuma sastavljanja bilance koji bi mogli utjecati na prezentirana financijska izvješća.

13. NAČELO STALNOSTI POSLOVANJA

U razumnoj mjeri smo se uvjerali da princip stalnosti poslovanja Društva nije ugrožen.